



朝花夕拾

《学勤书院通讯简报》第一期

设施一览



学勤书院有三栋宿舍楼，书院庭院内设有喷泉，下沉处有一座书院广场，东北侧有已落成的网球场和篮球场。每栋楼顶层设有洗衣房和晾衣区，楼层有公用厨房和宿舍导师房，楼栋首层均设有“舍监之家”。2018年书院功能房新增13间，为书院开展各类全人教育项目奠定了硬件基础。

书院交流



2017-2018年书院接待多名参访交流院校代表

为促进书院建设、与国内高校多方交流，书院接待了多名院校代表，以期共同成长、共同进步。前来交流的院校包括50人高中校长访问团、北大物理学院、新加坡国立大学、苏黎世联邦理工学院、广东省教育厅、南方科技大学、上海科技大学、华东理工大学、温州肯恩大学、广东以色列理工学院等高校教育机构的高管人员、同事及学生。



书院舍监及办公室老师前往中大本部三所书院参访交流

2018年7月，学勤书院舍监及办公室老师前往香港中文大学沙田校区进行为期两天的书院学习交流之旅。此次出行，学勤书院代表团分别参观了伍宜孙书院、联合书院及和声书院，并与这三所书院分别进行了关于书院制和书院建设的深入探讨。办公室在学习后进一步细化了办公室职责分工，优化了内部设施。

宿舍文化



书院着力加强建设宿舍导师队伍，优化宿生服务质量

为了更好地开展书院工作，书院办公室积极组织舍监及宿舍导师参加各类心理讲座，于2018年9月顺利完成了宿舍导师培训、10月组织宿舍导师参与了精神急救课程，进一步提升了宿舍导师团队专业能力、优化了宿生服务质量。

楼层文化多样，学勤家的温暖

2018年开学伊始，宿舍导师就组织了多样的楼层活动，如：参观校园、新老问答、新生茶聚、工作经验分享、户外活动联谊以及国际生破冰聚会等。同时，办公室鼓励舍监和宿舍导师在重要节日一同布置书院。在家的气氛中，书院迎来了暖心的“Home Coming Party”，舍监之家开放日”（Home, Sweet Home）等特色活动。

年度高光



学勤书院院歌《通往世界的窗》发布会

2018年12月4日晚，学勤书院院长顾阳教授、正中集团副总裁朱玉梅女士、人文社科学院院长范息涛教授、祥波书院院长叶立新教授，以及大学各行政部门的负责人、书院教师、舍监、导师等嘉宾亲临发布会。发布会由人文社科学院林铮博士主持，词作者方文山老师、曲作者郑枫老师在场的超强主创团队到场助阵，三百多名师生坐满了环形的书院广场，共同见证院歌的隆重亮相。经由来自2015级经管学院袁嘉琨同学指挥的学勤合唱团演绎，学勤院歌的优美旋律回荡在书院的上空，令学勤人又一次受到鼓舞与感动。

年度大事 & 活动回顾



2018年学勤书院迎新典礼：由此出发，一路繁花

学勤书院2018迎新典礼于8月31日在学生中心301召开，数百学勤人齐聚一堂。这是新生参加的第一次书院集体活动，也是他们第一次和书院的老师、学长学姐及同学见面，认识和熟悉彼此。通过副校长朱世平教授、学勤书院院长顾阳教授的致辞，有趣的破冰游戏，同学们逐渐打开心扉，相互认识，拥抱全新的书院生活。



第三届体育节圆满落幕：精英战队，并肩江湖

体育是顽强拼搏，体育是团队协作，体育是创新进取，体育为终生学习奠定基础。每年的体育节是书院的一大盛事，团结、友谊、进步、喝彩，书院的凝聚力就在一场场比赛中不断得以巩固。今年，共一百名学勤健儿参加了体育节九个项目的角逐，凭着运动员们的拼搏和通力合作，学勤打破悬念，再次荣膺冠军，实现了学勤书院在学年度体育节“三连冠”的美好愿望。



学勤书院“感恩有你，薪火相传”高桌晚宴

一年一度的学勤高桌晚宴于2018年11月23日再次拉开帷幕，向每一位学勤人传达感恩之心。与往年不同的是，今年的主题里加入了“薪火相传”的理念，而节目的编排也处处体现了书院对于“传承”的诠释。来自香港中文大学和声书院的合唱团与学勤书院的同学在场的师生们共同合唱的《The Bird's Courting Song》更是令人眼前一亮，赋予这场盛会特殊的意义。



庄禅释义：合众归同，万物齐一

在金秋凉爽的十一月，学勤书院邀请冯学成先生带领大家一窥庄子精神世界之迷离瑰丽、浩瀚博大。从享有“通庄之桥，解庄之钥”之称的《齐物论》着眼，探寻庄子之“道”，解读庄子之逍遥境界、自由与万物之辨。本期“庄禅释义”系列由四次庄语、四次心斋和一次茶悟组成，共举办九场活动，深受老师和同学们的喜爱。



第一届学勤魅影戏剧节：在虚幻与现实间得遇戏剧百味

2019年1月，学勤书院携手魅影戏剧社，举办了第一届学勤魅影戏剧节。本届戏剧节主题为“幻”，取义于戏剧中现实与幻想的切换与交融。戏剧节邀请了台湾表演艺术家夏学理教授为同学们提供专业的指导与意见，也邀请到西交利物浦大学音乐剧社的同学倾情演出。年度大戏《亲爱的埃文》从“孤独”和“心理健康”入手，为同学们呈现了一场又一场视听盛宴。

宿舍会积极为书院建设出谋划策

2018年，注入了新鲜血液的学勤书院宿舍会更加成熟和稳健。11月，学勤宿舍会代表在书院老师的带领下，赴沙田本部伍宜孙书院参观交流。宿舍会从“世说新语”、两届“新春晚会”、垃圾分类、“百乐餐”、“手工坊”等活动着手，致力于丰富宿生生活，解决宿生问题，积极营造书院归属感和集体荣誉感。

学勤书院Open Rain公益组织积极倡导社会责任感

成立于2018年8月的学勤书院公益组织Open Rain，希望通过发现、关注并深入了解甚至参与解决各种社会问题，参加各种公益活动，引导同学积极主动地为社会贡献自己的一份力量，以此提升同学的责任感和公益观。这是一个由学勤学子发起的、活力迸发、传递正能量的公益组织，至今已举办了保护江豚、探访儿童医院、关注流浪动物等活动。

学生风采



书院学生入选《最强大脑之燃烧吧大脑》百强

2018年12月，学勤书院的两位同学，丁若虚、冯鹤翔入选《最强大脑之燃烧吧大脑》第二季百强选手。此赛季事吸引逾二十万人次报名，最终仅有100人入选百强名单，百强通过率仅0.1%。入选的选手中，绝大部分来自国内外知名高校，国内名校中，北京大学入围9人，清华大学8人，香港中文大学（深圳）5人。



2017年至2018年学勤书院优秀学生荣获奖学金

经书院奖学金委员会审核，2017至2018年共有37名同学获得各类书院奖学金。书院还积极鼓励书院办公室老师、舍监和宿舍导师参加对同学的评估，以促进学生积极投入到书院生活中。此外，2016级经管学院杨萌同学、2016级理学院Yoseph Kurnia Soenggoro同学分别获得国家奖学金和深圳大运留学奖学金等荣誉。

特色创新



2018年学勤书院推出多种文化传播产品及书院周边纪念品

2018年毕业季，书院拍摄第一届毕业生感悟语录；为迎接开学季，书院拍摄“开学微课”、书院宣传片向新生展示书院风采；9月，书院出版了第一本由师生共同完成的文化刊物《勤风》；12月，学勤院歌正式发布。同时，办公室精心设计的书院外型立体Welcome Letter、运动T恤和定制大礼包获得了学生的一致好评，进一步促进了师生共同的书院文化归属感。



拍摄“书院微课”、制作《入住手册》助力迎新

2018年8月，书院办公室于新生到来前，拍摄“书院微课”，以扫码在线观看系列视频短片的形式，从办理入住、支付流程、打印复印、公共区域使用规则、求助指南五方面介绍书院生活。同时，书院办公室与宿舍会共同制作《入住手册》，助力迎新。入学新生可通过扫描二维码，完成“微课”学习，提前了解书院生活。



扫描左侧二维码，了解微课详情。